

## 新华社关注车改新规如何落实

# 怎么避免将公车“贱卖”给领导？ 如何防范“车贴照拿、公车照坐”？



近日,中央印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》明确要求,全国党政机关取消一般公务用车,并对公车改革提出了具体实施路径。分析人士指出,车改新规获得了社会舆论的一致好评。数以百万计的公车如何取消?干部车贴补助标准如何制定?哪些公车可以保留?这些问题群众依然十分关注。

## 实施“釜底抽薪”,这一刀如何切?

这些年来,公车改革一直不顺,由于涉及领导干部的切身利益,改革阻力很大、推进艰难。长期研究“三公”问题的华东师范大学教授余南平说:“相对于以往‘封存’‘监管’等做法,‘取消一般公务用车’更彻底,也抑制了反弹的空间,车都

没了,还怎么反弹?”

按照车改新规,除了保留必要的执法执勤、机要通信、应急和特种专业技术用车及按规定配备的其他车辆以外,其他一般公务用车都要取消。

专家指出,取消一般公务用车,关键是如何采取招标、拍

卖等方式处置这些公车。

据了解,此前一些地方车改,有的单位将公车优先卖给相关部门领导,并没有进行严格的第三方价格评估,还有的未经公开拍卖程序,存在“贱卖”嫌疑,这些情况应该予以避免。

## 如何防范“车贴照拿、公车照坐”?

许多年来,有关单位超编配车、公车私用问题屡禁不止,公车的“专车化”成了一些干部身份地位的象征,导致车改难度进一步加大。

“以往的公车改革容易走样,说明动‘既得利益’并非易事。”中国浦东干部学院教授刘献坦言,百姓担心车改新规能否落到实处?最怕看到的是“补贴照拿、公车照坐”。

记者采访发现,一些地方进行公车改革,并不是把公车进行公开拍卖,而是“内部操作、定向出售”,优先卖给领导干部,价格是否存在“猫腻”不得而知。

有的单位公车改革后,领导没有了专职司机,就让下属单位出账,聘用一名司机专门给领导开车,有的甚至用办公经费给所谓“专车司机”每月补贴几百元,这样感觉到“专车配司机”的领导派头又回来了。

还有的单位公车改革后,一些领导办事就让相关企业派车接送,有的甚至把车辆和司机长期“借”来用,这样不仅有权力寻租之嫌,也增加了腐败风险。

据新华社电

## 车改补贴,会不会成为“变相福利”?

按照车改新规,普通公务出行由公务人员自主选择,实行社会化提供,可适度发放公务交通补贴,但不得以车改

补贴的名义变相发放福利。

“补贴标准很敏感,在取消公车之后,补贴可能成为争议焦点”,湖北省政协常委、公车改革专家叶青认为,现阶段进行适度补贴是减小车改阻力、保障正常公务活动的一种方式,但补贴标准应该科学测算,中央提出“适度补贴,不得变相发放福利”,就是要求补贴合理,不能过高。

专家分析,在一些车改试点城市,发放货币补贴的做法比较常见。如杭州、温州等长三角地区是按公务员等级分为300元到3000元的不

同标准。

一位基层干部告诉记者:“车改补贴涉及一些干部的‘既得利益’,标准很难确定,如处级补贴每月3000元左右,有的干部还嫌少,而群众认为补多了。”

一位市民就说:“干部每月车补3000元是否合理?现在公交地铁票价多少?出租车运价多少?按22个工作日计算,一个干部每天100多元钱,难道公务员需要整天在外面跑?”

叶青认为:“问题是如何制定合理的补贴标准?补贴多少谁说了算?”



# 便血是痔疮还是肠肿瘤 弄清根源是关键

“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371-63523333, 电话预约可享受韩国电子肛肠镜免费检查、手术费用减免等援助

健康导读:“十人九痔”,一句社会上广为流传的“名言”误导,一年却害了几万肛门肿瘤患者。

“痔”是过去对几十种肛肠病的统称,而患者则普遍将其误解为狭义的“痔疮”,一旦出现便血等症状,就盲目把它当做“痔疮”来治疗,致使多数肛门肿瘤患者错过了最佳治疗时机,发现病因时已是中晚期,其中检查方法落后,是造成肛肠疾病误诊、漏诊及误治事故频发的主要原因。

## 小诊所里痔疮被误诊 白挨两刀不见效

“小诊所的误诊让俺在鬼门关前走了一遭,要不是及时来到曙光医院,后果真是不敢想啊!”昨天,饱受痔瘘、肛裂之苦的鹤壁患者张丽蕊(化名)和丈夫专门制作了一面写着“医术高超,医德高尚”的锦旗,表达对曙光医院的感激之情。

今年10月份,她肛门处的疙瘩开始肿痛发炎,肛门堵得慌,上厕所疼。整天屁股里就像夹着个刺猬,异常难受。因地里活正

忙,就在家门口附近一家诊所治疗,诊所大夫说是痔疮,并做了手术。术后第三天便出现感染,刀口化脓。整个肛门全部肿起来,不停地流血,根本无法排便。诊所大夫就做了第二次手术,术后伤口再次感染,比上一次更加严重,高烧持续不退。最后诊所大夫把患者推荐到省会专业肛肠医院河南曙光医院。

转入河南曙光医院时,张丽蕊几乎处

于半昏迷状态。医生检查发现,张丽蕊的白血球含量仅为 $0.8 \times 10^9/L$ ,整个肛门部位全部化脓,除了几个大的新鲜创面外,还有一个陈旧性裂口。确诊为混合痔、肛裂术后感染并有高位复杂性肛瘘。

解析:小诊所消毒条件差,大夫对手术器械消毒不严格,易造成感染;另一方面诊所大夫对术后的突发事件处理不当。术后患者对伤口护理不当,也易造成感染。

## 便血误诊肠肿瘤 痔疮女吓瘫在床

来自焦作的孙芳(化名),今年才32岁。三个星期前,她发现大便偶尔带血。由于农忙,没有及时治疗,病情逐渐加重,便血量明显增加,肛门下坠感明显增强且有肿物脱出,伴有腹痛腹泻等情况。情急之下孙女士便循着电线杆上的小广告来到了某诊所咨询。诊所大夫在简单询问病情后,为她做了指诊检查,然后就出具了“直肠肿瘤晚期”的诊断。得知病情后,孙女士悲痛不已。想着自己的女儿还小,不能没有她,更是伤心欲绝。每天瘫躺在床上,半个月时

间里就瘦了二十几斤。她的亲戚得知了她的情况后,建议她到省会大医院去看。亲戚四处打听后告诉孙女士,让她拨打“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站救助专线0371-63523333电话预约就诊治疗。

很快,孙女士在丈夫陪同下来到曙光医院参加肛肠疾病救助服务。医生在了解了孙女士的病情后,采用“全国肛肠疾病救助工程中国行”为河南站配备的极为先进的检查系统超导光电子肛肠镜为其进行仔细检查,确诊孙女士所患疾病并非直肠肿瘤,而

是环状混合痔和结肠炎。

“我现在能吃能喝,睡觉也踏实了,我又‘活’过来了!要不是曙光医院帮我摆脱病痛,可能现在还在床上躺着呢!”孙女士对病友诉说着自己“劫”后重生的经历。

解析:病情误诊的原因首先在于医生经验不足及检查设备不专业,其次,患者病情比较复杂,极易造成误诊。在临床上,痔疮与直肠肿瘤的症状极为相似,但是经过专业检查可以做到百分之百的区分。最后,由于该患者长期饮食不当,生活不规律,引起了溃疡性结肠炎,最终出现腹痛腹泻的症状。

## 全国肛肠疾病救助工程

“全国肛肠疾病救助工程”中国行是由相关部门主办,全国31省、区、市授权医疗救助单位共同承办的一项全国性肛肠疾病诊疗救助工程。该工程旨在通过学术交流、专家会诊、健康普查、免费义诊、贫困救助等方式,实实在在为广大肛肠患者解决就医难题。河南曙光中西医结合医院被评选为河南地区唯一授权救助单位。

救助工程除了免专家挂号费、肛肠疾病常规检查费外,外来务工人员、学生、家庭特困者、城乡低保户等重症肛肠病患者,还可得到大幅度的专项基金援助,省内患者均可电话预约申请。

截至目前,参与救助的肛肠患者累计达25200位,救助金额超1500万元。

“全国肛肠疾病救助工程中国行”河南站免费检查人群:

- 便时滴血、大便带血者;
- 肛门流黏液或血水者;
- 肛门肿痛、肿物脱出者;
- 肛门或肛周长疙瘩者;
- 腹泻、便秘、大便不成形者;
- 肛门坠胀、排便不净者;
- 排便不畅、排便习惯改变者;
- 肛肠病久治不愈者等。